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Анотація 
Вивчено та проаналізовано сутність та проблематику очікувань та оцінок українців щодо ЄС. 
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Abstract 
The essence and problems of expectations and assessments of Ukrainians about the EU are studied and 

analyzed. 
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Вступ 

З набуттям незалежності України поступово визначився головний вектор її розвитку — 
інтеграція до європейського співтовариства. Євроінтеграційна ідея є свідомим і природним 
стратегічним вибором українського суспільства, підтвердженим багатьма випробуваннями. 
Дороговказом внутрішніх реформ стала Угода про асоціацію з ЄС, яка набула чинності у 2017р. 
Україна рухається на шляху до ЄС. Очевидно, не так швидко як би хотілося. З одного боку, існує 
чимало внутрішніх проблем, шо уповільнюють проєвропейські реформи. Небезпечним є й вплив 
російського фактору. З іншого боку, і ЄС нині перебуває на етапі складних трансформацій, у 
пошуках нової моделі розвитку. 

Результати дослідження 

У тезах використовуються результати соціологічних опитувань Центру Разумкова протягом 
останніх років, починаючи з 2002р. Останнє за часом дослідження проведено соціологічною 
службою Центру Разумкова спільно з Фондом «Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва з 15 
по 19 грудня 2019р. в усіх регіонах України за винятком Криму та окупованих територій Донецької 
і Луганської областей. Опитано 2004 респондентів віком від 18 років. Теоретична похибка вибірки 
не перевищує 2,3% 

Серед українських громадян домінує загалом позитивне ставлення до ЄС. За результатами 
дослідження у грудні 2019р. на думку респондентів привабливий образ Євросоюзу складається з 
ряду здобутків і переваг, серед яких респонденти, досить прагматично відзначають наступні. 
Насамперед йдеться про високий рівень соціального захисту (46,4%). До важливих переваг ЄС 
українці відносять верховенство права (27,8%), розвинену демократію (21,7%). 

Також в ієрархії позитивних аспектів ЄС відзначається низький рівень корупції (22,4%), якість 
охорони здоров’я (22,2%), наявність фінансових ресурсів (17,1%) і науково-технічний розвиток 
(14,6%)[2]. 

Здобутки, які принесе євроінтеграція, громадяни бачать, насамперед, у соціальній площині — 
це підвищення якості життя і ріст доходів (45,8%), зниження безробіття і створення нових робочих 
місць (31,5%), отримання сучасних технологій, модернізація підприємств (29%). 

Такі сподівання є цілком зрозумілими з огляду на вищенаведені оцінки саме соціальних переваг 
ЄС. Водночас, респонденти вважають, що позитивними наслідками євроінтеграції також будуть 
посилення боротьби з корупцією (24,3%), зміцнення верховенства права (16,9%) тощо. 

Схожа позитивна динаміка спостерігається й у оцінках особистого виграшу чи програшу від 
приєднання до ЄС. В грудні 2019р. порівняно з квітнем 2013р. зросла частка оптимістично 



налаштованих респондентів (з 41,2% до 48,2%). Відповідно скоротилася група переконаних у 
персональному програші (з 25,6% до 20,3%) 

Висновки 

Отже, більшість (54,9%) респондентів вважають, що країна виграє від приєднання до 
Євросоюзу. Водночас близько чверті (22,5%) громадян налаштовані песимістично, прогнозуючи 
програш. Слід зазначити, що порівняно з попереднім дослідженням (квітень 2013р.) частка 
оптимістично налаштованих громадян помітно зросла (майже на 10%). 
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